

让爱传递,16年温暖同行

"2019龙华上品·三湘阳光助学行动"助学金发放仪式23日在株洲举行



"只要追求,就有阳光;帮助每一个有追求的青年。"这个夏天,有一大批寒门学子通过自己的

奋力拼搏收到了来自象牙塔的邀约,虽满心欢喜,但上大学的学费和生活费给他们的生活又增一份重担。历时2个多月,由三湘都市报、湖南省教育基金会、龙华上品教育扶贫基金会共同举办的"2019龙华上品·三湘阳光助学行动",在三湘大地寻找到316名品学兼优的贫困学子,为他们每人提供5000元助学金。

8月23日上午10时,"2019龙华上品·三湘阳光助学行动"学子报告会暨助学金发放仪式将在株洲唐人神集团总部(株洲市天元区黄河北路1291号)举行,届时,阳光学子、爱心人士将齐聚一堂,分享成长经历和助学体会。报告会还将通过三湘都市报官方微博和新湖南客户端进行视频、图文全程实时滚动播报,诚邀您共同见证这场爱心盛典(23日,扫报眉右上角二维码可看助学金发放仪式直播)。

■记者 黄京 实习生 黄禧燕



助学采访团深入偏远山村采访。

爱心集结

吹响"爱心集结号"打造汇聚爱的平台

每一个梦想,都该被阳光 照耀。今年7月初,由三湘都市 报、湖南省教育基金会、龙华 上品教育扶贫基金会联手共 同举办的"2019龙华上品·三 湘阳光助学"活动正式启动, 三方合力吹响"爱心集结号"。 资助学子的名额也由往年的 100余名增加到316名。

三湘都市报从2004年起 就携手爱心企业启动阳光助 学行动,到今年已经整整16 年。而今,这场助学行动也被 打造成一个传递爱、汇聚爱的 大平台,据统计,16年来,这一 平台集结社会爱心力量帮助 了2500余名湖南贫困学子圆 梦大学。

与此同时,2007年开始,湖南省教育基金会发起"育才行动"公益项目。十余年间,项目逐年加大资助力度,资助对象从最开始的只有大学新生,到现在的大、中、小学全面覆盖,资助名额也不断增加,截至2018年底,共资助6808名

贫困学生,发放资助金 1837.97万元,帮助他们实现 求学梦想,同时为社会参与教 育扶贫创建了平台。

"龙华上品"是中国生猪 全产业链经营领跑者-人神集团旗下的一个高端子 品牌。今年4月22日,唐人神集 团召开"龙华上品教育扶贫基 金会"成立新闻发布会,第十 届全国人大代表、唐人神集团 创始人兼董事长陶一山和总 裁陶业捐赠3000万元,第十二 届全国人大代表、龙华农牧创 始人龙秋华和龙伟华捐赠 2000万元,发起成立"龙华上 品教育扶贫基金会"。唐人神 集团董事会研究决定,捐赠 1000万元,另外,每卖一斤龙 华上品猪肉,再提取0.1元作 为基金会的收入,以支持教育 扶贫,同时倡导公益时尚消 费。一笔助学金虽算不上巨额 财富,但却可以帮助一个有追 求的学子顺利迈进校门,开启 人生新篇章。

助学直通车

深入多地偏远山村,传递满满正能量

活动启动后,三湘都市报接到各地爱心组织、学校、老师推荐的品学兼优的贫困学子信息。大家递交的一份份申请书,讲述了一个个感人的故事。7月中旬开始,三湘大地开启"高温酷暑模式",而助学直通车也深入长沙、株洲、湘潭、永州等多地偏远山村,实地采访报道了20名优秀阳光学子。

双目失明10年的女孩谷雨,用音乐"看"世界,也圆了大学梦;不满18岁的段甲生既当父亲的眼睛,也当母亲



遴选过程

千余名报名者中 选出316名阳光学子

今年,三湘都市报一共收到 了1100多名贫困学子的报名资 料,但受助名额只有300余个, 工作人员是如何遴选的呢?

在"品学兼优、家庭贫困的 今年高考本科录取新生(不含免 学费专业),原则上不与其他公 益活动重复资助同一名学子"的 基本要求下,整个遴选过程按照 以下几个标准进行:一是孤儿和 单亲家庭、特殊困难户优先;二 是尽量让阳光学子遍布全省多 个市州;三是阳光学子的录取学 校尽可能遍布全国;四是有特殊 才艺、感人事迹、荣获过各种奖 励和称号的学子优先。

遴选过程中,也不乏一个个感人的瞬间。8月18日,三湘都市报记者接到株洲炎陵学子谭霍倩打来的电话。此前,在8月13日,她已被公示为活动拟资助对象。电话那头,谭霍倩说,她刚刚获得了当地一位爱心企业家的资助,所以主动放弃本报资助机会。而事实上,这个女孩一家6口人,爷爷失聪、奶奶视力残疾、妈妈患有癌症,还有个弟弟正在上初中,所有生活来源就靠父亲在外打零工维持。"我相信有比我更需要获得资助的人。"她说。



16年,爱的种子 撒满三湘大地

可以说,16年的爱心助学行动中,三湘都市报及爱心企业播撒了一颗颗阳光种子,也激发了一股又一股社会爱心力量,每年都有众多爱心人士和企业加人其中。

自2013年以来,中审众环会计师事务所(特殊普通合伙)湖南分所每年资助3名贫寒学子大学4年每人每年5000元,2015年开始将资助人数增加至5人,今年又资助5名优秀贫寒学子,资助金额不少于10万元(含后续资助)。

2016年起,湖南草花 互动网络科技公司联合三 湘都市报启动"筑梦未来· 百万草花成长计划大型公 益活动",5名阳光学子成 为首批受助者。他们在大 学4年里获得持续资助, 而且在假期可带薪进人运 公司实习,从而更可又资助 5名优秀贫寒学子,(含古 金额不少于10万元(含活动 还在继续……

还在继续…… 16年的坚持,爱的种子已撒满三湘大地,也收获了众多荣誉。2017年2月 28日,中央宣传部、中央文明办、民政部等部门在坚持。 京召开全国学雷锋志愿服务工作座谈会,公布是一个企业, 2016年全国学雷锋志愿服务最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务和最美志愿服务社区"四个100"先进典型名单,三湘都市报的阳光助学行动当选为"全国最佳志愿服务项目"。

